

建筑业高质量发展推进会举行，为50余家建筑企业颁奖

惠州扶持打造“航母级”区域龙头企业

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道：近年来，惠州市住建局不断从夯实政策措施、优化营商环境、规范市场秩序等方面持续发力，深入推进建筑业高质量发展。9月7日下午，惠州市住建局举行了2022年度惠州市优质建筑业企业、优质工程监理企业、助力乡村振兴企业授牌仪式暨建筑业高质量发展推进会，现场为50余家建筑企业颁奖。

会议介绍了2023年上半年惠州市建筑业高质量发展进展情况以及建筑

业企业投身“百千万高质量发展工程”情况。据悉，上半年惠州市建筑业企业抢抓机遇，发挥优势，在压力中稳步前行、在转型中加快发展，持续保持平稳发展的健康态势，对推动该市建筑业高质量发展发挥着重要支撑作用。施工总承包一级资质的企业增加到57家，纳统企业数量增至933家，成效显著。

会上，惠州市住建局党组成员、副局长商红新对惠州市建筑企业在高质量发展中作出的贡献表示充分肯定，并从抢抓建筑业发展机遇、增强

企业核心竞争力、进一步深化工程建设项目审批制度改革、规范建筑市场秩序、持续做好建筑业纳统工作等方面提出了具体要求。

会议指出，惠州全市各级住建部门将想方设法加大扶持力度，帮助企业做大做强。建筑业企业也要增强信心，加强沟通联系，相互扶持，积极学习省内外优秀企业发展经验，擦亮企业名片，不断提升自身核心竞争力，努力打造成为“航母级”的区域龙头企业。

会议现场为获奖企业颁发牌匾。

惠州市建筑工程有限公司、惠州市水电建筑工程有限公司、广东铭濠润建工有限公司等36家企业荣获“2022年度惠州市优质建筑业企业”；广东金建筑工程管理有限公司、惠州市工程建设项目咨询管理有限公司、惠州市建设集团工程建设监理有限公司等14家企业荣获“2022年度惠州市优质工程监理企业”；惠州市东江建筑安装工程有限公司、惠州建安工程项目管理有限公司、惠州创良建筑工程有限公司等19家企业荣获2023年“6·30”助力乡村振兴捐赠爱心企业。

珠海市绿色建筑协会四大专业委员会成立

提供智库支持推动企业向“绿”而行



与会成员合影

建材专业委员会、绿色建筑服务纠纷人民调解委员会。

据悉，新成立的专业委员会将推动珠海零碳行业健康发展，提供智库支持并参与制定组织实施行业规约，搭建绿色建材技术交流学习和信息共享平台，化解绿色建筑领域设计咨询纠纷。

据珠海市绿色建筑协会会长刘冠介绍，专家委员会的设立不仅给本地政府实现“双碳”目标提供政策和技术支持，也给相关实体企业提供更多帮助，以推动更多企业实现节能目标。绿色建材专业委员会的设立，可携手帮助更多企业实现产品的绿色化。

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，珠海市绿色建筑协会专业委员会成立大会暨建筑领域技术讲座在珠海市香洲区举行。珠海市住房和城乡建设局副局长毛建华，珠海市住房和城乡建设局四级调研员、珠海市绿色建筑发展中心主任董海光，中国建筑节能协会会长武涌等领导嘉宾出席活动现场。

助更多企业实现产品绿色化

此次成立的委员会包括零碳技术创新与产业发展专家委员会、零碳技术创新与产业发展专业委员会、绿色

珠海力争由“浅绿”变“深绿”

毛建华介绍，近年来，珠海市在建筑节能和绿色建筑领域取得了一些成绩，从2016年起，珠海市城镇新建民用建筑100%按绿色建筑标准进行建设，2022年绿色建筑占城镇新建民用建筑比例保持100%，星级绿色建筑占城镇新建民用建筑达到95%以上。

此外，珠海市的超低能耗、近零能耗建筑的发展走在全国前列。今年7月份公布的广东省超低能耗建筑等试点项目和典型案例共24个，珠海市有6个项目入选，排在全国第三。珠海的水发兴业新能源产业园研发楼，是全国首个零能耗认证建筑，也是省内建筑面积最大的零能耗建筑。珠海市桂山镇桂山村乡村振兴人居环境整治工程入选广东省住建厅公布的广东省零碳建筑试点项目，并计划打造零碳村零碳岛。

“十四五”期间，珠海市提出了提升建筑能源利用效率、拓宽建筑节能改造渠道等10项重点任务，以及拓宽建筑节能改造渠道、强化目标考核等5大保障措施，同时还把其中的主要任务细化到各个年份和各行政（功能）区中，力争未来几年将珠海由“浅绿”带向“深绿”，逐步实现建筑领域碳达峰、碳中和。

全力帮助建筑企业“扎根”海珠、“深耕”海珠 广州海珠区建筑联盟成立

广东建设报讯 记者唐培峰报道：9月8日下午，广州市海珠区建筑和园林协会第五届第三次会员大会和海珠区建筑联盟成立暨高质量发展第二次座谈会在海珠区召开。

广州市海珠区住房和建设局党组书记陈永红表示，海珠区建筑联盟的成立，对于海珠区建筑业高质量发展具有重要意义。他介绍，海珠区上半年总产值1200多亿，其中建筑业产值400多亿，海珠区建筑业在总产值中的占比非常之重，而且建筑业各项数据在稳步增长，这说明海珠区经济尤其是建筑业发展潜力非常大。

广州市海珠区住房和建设局副局

长梁坚在会上指出，要做好融资平台，打通产业链，鼓励各理事单位和会员企业争先创优，壮大海珠区建筑联盟，为海珠区建筑业发展作出更大贡献。

新当选的海珠区建筑联盟会长——广东优冠生物科技有限公司董事长沈晖表示，今年以来，国家出台了一系列提振经济的措施，其中《关于在超大特大城市积极稳步推进城中村改造的指导意见》指出，在超大特大城市积极稳步推进城中村改造是改善民生、扩大内需、推动城市高质量发展的一项重要举措。海珠区作为广州主城区之一，康鹭片区、沥滘片区的旧改将成为广州城中村改造的重要项目。成

立海珠区建筑联盟，正是为了打造一个以海珠区为核心，联合广州市乃至整个粤港澳大湾区建筑业行业协会和建筑行业的上下游产业链，助力海珠区打造建筑业高质量发展的新高地。

当天，广州市海珠区建筑和园林协会第五届第三次会员大会审议通过了广州市海珠区建筑和园林协会第五届第三次会员大会选举办法，选举产生了新的会长单位和理事单位。广东优冠生物科技有限公司董事长沈晖当选为新一届会长，中交第四航务工程勘察设计院有限公司、广东东方雨虹防水工程有限公司当选为新一届理事单位。

广州南干线实现全线通车

广东建设报讯 9月9日零时，南干线东新高速至省妇幼医院段、钟三路至东新高速段主线开放交通，至此，南干线实现全线通车，成为粤港澳大湾区横向交通的重要动脉。

8日23时30分，记者在南干线与番禺大道交会处看到，番禺大道节点立交亮起色彩变换的洗墙灯。南北向的番禺大道主线跨线桥此前已开通，各方向车流通过匝道桥实现无阻碍交通转换，东西向的南干线主线穿隧道准备就绪，正等待通车。

9日零时，南干线东新高速至省妇幼医院段、钟三路至东新高速段主线开放交通，标志着南干线正式全线通车。车辆从南干线主线隧道驶出，东西向行驶无需掉头，行驶效率大大提高。

记者了解到，受暴雨影响，截至8日22时30分，南干线观景路隧道排水除险工作正在加紧进行，除险作业后会开放交通。作业期间隧道主道保持封闭，两边辅道保持通车。

南干线为广州市、番禺区共建的省市重点项目，位于番禺区北部，西起钟三路，东至莲花大道，全长30公里，主线设计速度60-80公里/小时，设计速度较原道路提高了一倍。全线共设立交23处，包含互通式立交5座、下穿隧道8座、跨线桥10座。南干线沿线东西横跨5个街镇，34个行政村，上跨或下穿东新高速、G105国道、新光快速、番禺大道、汉溪大道、南沙港快速、新化快速、石化大道、东二环高速、金山大道、莲花大道等25条市政道路或高速路。南干线全线通车后，成为粤港澳大湾区横向交通的重要动脉。

南干线往西通过番海大桥与佛山市衔接，往东可通过拟建莲花山过江通道与东莞市相连，往南连接国家级自贸区——南沙新区，将形成佛山-番禺-东莞-南沙的一条大湾区东西大动脉。

（据羊城晚报）